

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	45

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

EL TERRIBLE AZOTE

LA PLAGA DE LA LANGOSTA

Es precisa una inyección de optimismo. A grandes males, grandes remedios. Un insecticida... ¿podrá ser la solución? Las pruebas en Selgua. Próxima asamblea. Todos a una.

Unas consideraciones

Hasta ahora venimos dando cuenta de la magnitud de la plaga del voraz ortóptero. Nos hacemos eco de las voces clamantes y lastimeras de los pueblos invadidos. Es nuestro decir una triste elegía.

Era preciso hacerlo. Era preciso: por servir a la verdad, Era preciso: para que, poniendo ante los ojos de las gentes, todo el horror y toda la tristeza, de tanta ruina y porvenir tan negro, se lograra que la aterradora visión fuera como un revulsivo vencedor de la apatía endémica y del fatalismo suicida de nuestros labradores.

Algo hemos conseguido. Ante la magnitud del daño, han despertado los dormidos crónicos. Por instinto advierten que es necesario defenderse, que el aislamiento individual se llama inermidad y desamparo y que es fuerza unirse, ensamblarse, soldarse, en una comunidad de intereses que debe ser el mejor aglutinante, en una organización disciplinada y un plan madurado y único, al que todos presten, «del Rey abajo»—y al decir el Rey, decimos el Estado—la colaboración más amplia y generosa.

Y ahora hemos llegado a punto de decir a los pueblos que sólo hace falta lo apuntado en el párrafo anterior, para vencer a la langosta.

Nada debe asustarnos. No pensemos en la fuerza arrolladora de la invasión, en la proliferación enorme del insecto, en el avance inexorable de la plaga.

Pensemos sólo que en nuestra mano y en nuestra voluntad están la panacea y el remedio.

Si nosotros queremos, si los labriegos quieren... ¡si quieren de verdad!... Querer de esta manera es encadenar al deseo el porvenir; es haber logrado totalmente el propósito.

No se atemorice nadie ante el esfuerzo que hay que desarrollar. Gigantesco es sin duda. Pero, si lo hacemos todos juntos, ¿no podrá cada uno, fácilmente, alegremente, levantar la pequeña parte de carga que en la derrama le corresponda?

¡Animo, pues, labradores! Todos estamos a vuestro lado. Nos preocupamos de preparar la campaña. Cuando todo esté dispuesto, cuando podamos presentar al Gobierno un plan y un presupuesto, racional y hacendoso, no lo dudéis un punto, el Gobierno, las Cortes, todos, todos, se pondrán a nuestro lado, sin vacilar, prestarán el debido apoyo, traerán a nuestras manos, abundantes, los medios necesarios.

Si alguno—no podemos esperar—se cruza en nuestro camino, por muy alto que esté, lo arrollaremos.

LA TIERRA, que ha nacido para vivir con los agricultores, para sentir con ellos, para propugnar lo que les interesa, para recoger sus clamores y defender sus derechos, sin miras políticas bastardas, sin ambición mezquina, sin segundas intenciones, será vuestro vigía, hará la centinela, avisará todo peligro, descubrirá la faz cobarde de toda traición, si la traición se inicia, venga de donde venga; cerrará por vosotros, lanza en ristre, hasta dar en el suelo con cualquiera osado malandrín, que se atreva a enervar vuestra acción, a poner el más pequeño obstáculo en vuestro camino...

Pero, ya hemos dicho, que no hay derecho a creer de señales de vida quien tenga la desgracia de ser tan mal nacido.

Después de la Asamblea

Como no ignoran nuestros lectores, en la Asamblea de Lérida, se habló de un insecticida, preparado para luchar con la langosta, y del que se hacían grandes elogios, estimándose, como la posible solución del árduo problema de la langosta, que a todos preocupa.

Se acordó que, a la mayor brevedad, convenía proceder al ensayo que pudiéramos llamar oficial, del citado desinfectante.

Quedó encargada la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón de disponer las cosas para el ensayo.

Como no cabe dormirse, ni es permitido perder un instante, nuestra Asociación hizo, con rapidez eléctrica, las gestiones necesarias.

Se eligió campo de experimentación, que lo fué en Selgua, el monte de Gil—partida lindante con la estación del ferrocarril—que reunía las mejores condiciones, no sólo por haber allí un bando enorme y espesísimo de langosta, sino también por encontrarse en lugar céntrico para que, con la mayor facilidad, pudieran converger en él, las personalidades de Zaragoza, Lérida y Huesca, que era preciso asistieran a la experiencia.

En el terreno invadido

A las cuatro de la madrugada nos juntáramos, en el sitio elegido, los siguientes:

De Zaragoza: don Cruz Lapazarán y don Joaquín de Pitarque, ingenieros agrónomos; don Ignacio Montserrat, diputado provincial, y

don Plubio Coderque, inspector provincial de Higiene pecuaria.

De Lérida: don Francisco Maclá, diputado a Cortes por Borjas Blancas; don Luis Postius, propietario, y don Fermín Palau, del diario *El Ideal*.

De Huesca: don Francisco Cabrera, digno gobernador civil, que tanto se preocupa de lo que afecta a los intereses de la provincia de su mando, especialmente de este doloroso problema de la langosta y no perdonó sacrificio ni trabajo para contribuir al eficaz remedio; don Jorge Cajal, comisario regio de Fomento—que a pesar de estar convaleciente de una operación quirúrgica delicada, no dudó en asistir—; don Pedro Navarro, ingeniero agrónomo; don Domingo Aisa, inspector provincial de Higiene pecuaria; don Pedro Laguna, propietario; don Manuel Casanova, director de *El Diario de Huesca*; don José Sender, gerente de la Asociación, y don Manuel Banzo, asesor de la misma y director de LA TIERRA.

También concurrieron allí, desde el primer momento, el presidente de la Asociación don Vicente Palacio y el consejero de la misma don Francisco Laguna.

De Selgua: don Saturnino Torres, alcalde; don Antonio Fajarnés y don Francisco López, de la Junta de Plagas; don Jesús Torres, médico del partido y secretario de aquella; y don Mariano Vizcarra y su hermano, propietarios; don Ramon Terés, juez municipal y don José Manau, secretario del Ayuntamiento; más algunos labradores que,

atentos a lo que tanto les interesa, no dudaron en dejar las faenas de la recolección, para asistir al ensayo del insecticida que puede realizar sus esperanzas.

El inventor

Lo es don Ramón Trias, ingeniero químico.

El señor Trias ha estudiado prácticamente los más modernos adelantos de las Ciencias químicas en Alemania, nación la más adelantada en tales disciplinas, y que puede considerarse como el mejor laboratorio del mundo.

El señor Trias, según nuestros informes, tiene toda la solvencia moral que puede apetecerse.

Se presentó sencillamente, entregándose a la opinión de todos y al dictamen de los técnicos con quienes está dispuesto a controvertir cuanto se estime necesario.

Decimos todo esto, para evitar que la suspicacia se abra camino y a fin de que los espíritus, libres de todo prejuicio, atiendan solamente a los resultados prácticos, sin miedo a una explotación ruinmente mercantil, que, en las actuales circunstancias, constituiría sin duda alguna un gravísimo delito de lesa Patria.

El invento

Consiste en un preparado de acción exterior, a base de alquitrán y, a primer examen, semejante a otros que ya se han ensayado, como el de Cooper, Riera y algunos más.

Al decir del señor Trias, su insecticida reúne las siguientes condiciones: es eficazísimo contra el insecto, de muy fácil manejo, inocuo para plantas y ganados y de una baratura que le da gran ventaja sobre todos sus análogos para la aplicación práctica en el empleo de las grandes cantidades necesarias.

El señor Maclá, persona de acreditada competencia, se mostraba convencido de la eficacia y utilidad del invento, y hacia algunos cálculos interesantes—que más por detalle publicaremos otro día—, de los que resultaba que el gasto por hectárea, en los distintos procedimientos para la extirpación del insecto, era el siguiente:

	PESETAS
Recogida del canuto, suponiendo una covacha de solos dos canutos por decímetro cuadrado....	2.500
Procedimientos de roturación y escarificación....	2.500
Empleo de bencina con lanzallamas.....	500
Uso del insecticida TRIAS	50

La experiencia

Ante todos los asistentes, procedióse al ensayo del invento.

Se mezcló el insecticida con el agua, en distintas proporciones, a saber: al 10 por 100; al 5 por 100 y al 2 y medio por 100.

La disolución en el agua se realizó rápida y totalmente.

Se usó el insecticida con un pulverizador semejante en cierto modo a las sulfatadoras ya conocidas por nuestros labradores, con cuyo mecanismo y sin más que alguna variación podrá fácilmente utilizarse el insecticida.

Esta, en todas las proporciones de la mezcla, hubo de verse que actuaba eficazmente contra el insecto, siendo de efectos mortales.

La impresión que a todos produjo fué buena. Los mismos técnicos asistentes, con la reserva natural, no ocultaban su opinión que puede calificarse de optimista.

La aplicación del insecticida ha de realizarse principalmente en la primavera, cuando el insecto se encuentra en el estado de mosquito y aun de mosca.

Entonces no sólo será mayor la eficacia del insecticida, aun combinado con el agua en proporción mínima, tal vez de un 2 por 100, sino que su aplicación habrá de ser mucho más fácil, puesto que el insecto se encuentra agrupado en las manchas de origen y no le es fácil la huida.

La comida.—Cambio de impresiones

Terminada la experiencia, los asistentes nos trasladamos a la fonda de la estación de Selgua, donde se sirvió la comida.

Durante ella se cambiaron impresiones, tanto acerca de las experiencias realizadas como de los procedimientos que habrán de seguirse y la organización de la campaña de invierno y primavera.

Se dió la noticia de que la consignación de un millón de pesetas señalada en Presupuesto para la extirpación de la langosta, había logrado elevarse en el Senado hasta la cifra de tres millones de pesetas.

Hubo unanimidad en la esperanza de que no habrá de ser difícil lograr del Gobierno todos los auxilios necesarios, siempre que se lleve a su consideración un plan serio y racional.

Se habló también de que puede ser muy conveniente, incluso para dar mayor fuerza a las peticiones, mostrando el buen deseo de los labradores y su espíritu de sacrificio, el pedir que, por sólo este año, se consienta en elevar a un 1 o un 2 por 100 el 0.50 por 100 señalado como tipo de cuota a repartir por la vigente Ley de Plagas.

Acordóse celebrar en Zaragoza una reunión previa de representantes de las provincias invadidas y de

Véase en cuarta plana el anuncio de Pedro Lagüéns (hijo) Barbastro.

las entidades agrarias provinciales, para discutir y definir un índice de conclusiones, en que plasme la organización y procedimiento de extinción para las campañas próximas; conclusiones que serían llevadas a la Asamblea general que más tarde se habrá de celebrar en la misma ciudad de Zaragoza, con carácter definitivo.

En cuanto al insecticida, de cuyo ensayo hemos hablado, se tomó el acuerdo de un análisis más detenido por los técnicos e incluso de un ensayo sobre el mosquito—mediante incubación artificial de canutos—para determinar no solamente lo relativo a su eficacia mortífera, sino también lo por demás interesante del aspecto económico de su aplicación y de su carácter de inofensivo para animales y plantas.

Del resultado de todo ello tendremos al tanto a nuestros lectores.

El regreso

A las cuatro y media de la tarde partieron a sus respectivos destinos las personas que asistieron a las pruebas del insecticida.

A nuestro paso por Barbastro, el presidente del Círculo de la Amistad, don José Sáenz de Miera y la Junta directiva del mismo Centro, tuvieron la amabilidad de hacernos agradable la breve estancia, obsequiándonos con champagne y habanos.

El alcalde de la ciudad, don Alberto Palá, enterado de la presencia del señor gobernador, acudió a cumplimentarle.

Impresión final

No hemos de ser nosotros quienes la hagamos. Dadúzcanla nuestros lectores.

Ni debemos sobradamente optimistas para imaginar que es tal la eficacia del insecticida ensayado, que puede darse por ganada la batalla contra el voraz ortóptero; ni habremos de pecar de tan incrédulos que dudemos del éxito.

Lo que hemos visto, habla de que el insecticida lo es en efecto porque da muerte al insecto, aun en esta etapa de su máximo desarrollo y del pleno vigor de su organismo.

Si se confirma su inocuidad y su baratura, bien podremos decir que la fecha de esta invención marca una nueva era para la Agricultura.

Sabemos que algunos propietarios van a usar el desinfectante «Trias». Allí mismo, ante nosotros, se hicieron algunas peticiones al autor.

Entendemos que urge sobremedura el que se diga la última palabra acerca de este invento, por quienes pueden y deben decirlo, que no son otros más que quienes poseen los conocimientos de la técnica.

Que no es grano de ans el saber si son o no son necesarias las labores de invierno (roturación, escarificación), enormemente difíciles y abrumadoramente costosas.

Ahora bien; lo que se impone, a todo trance, sin excusa posible y sin pérdida de tiempo, es que se proceda por los pueblos a la realización de las acotaciones, dando inmediatamente cuenta de sus resultados a la Jefatura Agronómica y al Consejo de Fomento, para la necesaria comprobación.

Y nada más por hoy.

M. B. E.

Telegrama urgente

Los vecinos del barrio de la Magdalena organizan un programa de festejos que estará integrado por números de conciertos, verbena, iluminaciones y una gran corrida de toros nocturna.

Don Joaquín Escario (a) El Molinero invita a todos los mozos del barrio a que esta noche pasen por su casa para ultimar detalles.

Para el domingo

La verbena de la Asociación de la Prensa

La Comisión organizadora de la verbena que se celebrará en la noche de mañana en el local de la excelentísima Diputación, sito en la plaza de Camo, ha dado fin a los trabajos de organización.

A juzgar por el buen tiempo que disfrutamos y por el entusiasmo que reina entre el elemento joven no es aventurado augurar que la fiesta resultará un éxito, más rotundo si cabe, que la anteriormente celebrada.

Ayer se comenzaron a repartir las invitaciones de señoría y caballero, pudiendo éstos, caso de que no deseen asistir, devolverlas al piso principal de la casa número 19, de la calle de San Gregorio, a donde también se pueden enviar los donativos.

La Comisión ha fijado, para así marcar una orientación o norma, el donativo mínimo de cinco pesetas.

Las señorías que asistieron a la verbena pasada y con mayor razón las que no pudieron hacerlo por distintos motivos, han prometido su asistencia, tocadas, algunas, con el castizo mantón de Manila.

Deseamos de todo corazón que los desvelos de los compañeros que componen la Comisión organizadora, se vean satisfechos por el más rotundo éxito.

Por servir a la palpitante actualidad, con la información que precede, del mayor interés para nuestros lectores, dejamos de publicar hoy nuestra sección semanal: «Cuentos del sábado».

De sociedad

Regresó de Adahuesca, acompañado de su señora, el cajero de esta Sucursal del Banco de España don Angel Portolés, querido amigo nuestro.

Muy cordialmente felicitamos a nuestro particular amigo don Vicente Campo, profesor de esta Normal, por el feliz nacimiento de su segundo vástago y a su señora doña Angeles Giral por el estado satisfactorio en que se encuentra.

Se encuentra en esta ciudad, de paso para las playas del Norte, el doctor don Vicente Martín Romero, acompañado de su señora.

Pasaron ayer el día entre nosotros don Manuel Almuédvar y sus hijos Manolo y José María.

Hemos saludado a nuestro buen amigo de Jaca, don José Lacadena.

Entrega de un bastón

Un homenaje al gobernador civil

Procedente de Sevilla, Córdoba y Madrid, ha llegado una Comisión de jefes y oficiales del Cuerpo de Telégrafos, para hacer entrega al gobernador civil de Huesca, don Francisco Cabrera, de un álbum y un bastón de mando que le regalan sus compañeros.

Por la Dirección general, viene el señor jefe del Personal técnico don Manuel Dodero, y los oficiales don Manuel de la Cámara y don Manuel B. rrios Rajano.

Por Sevilla, el jefe del Centro de Telégrafos don Adolfo Massera, el ingeniero don Francisco García Amo y el oficial don Darío Quintano.

Por Córdoba, el jefe don Emilio Ravé y los oficiales don Antonio Navarro y don Baldomero León.

También ha llegado de Sevilla don Luis García Pinto, oficial mayor de aquel Ayuntamiento y secretario político del excelentísimo conde de Colombi, para pasar unos días en esta capital con su íntimo amigo el gobernador.

Dr. LOPEZ BUERA
Antiguo médico agregado al servicio para tuberculosis del Hospital Clínico de Barcelona

ENFERMEDADES del APARATO RESPIRATORIO INTRATORACICO - Rayos X - LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Consulta de 3 a 5

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 81
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Establecimiento fundado en el año 1845

CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año 4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 1/2 por 100 de interés

Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos, Pago de cupones, etas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, e tc car

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Los calores, son los mayores enemigos de los niños

CRIADLOS CON



Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo

Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo

y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.

Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. Las madres que crían conservan su leche y a veces la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche. El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por su descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque este en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo mas nutritivo y mejor digestión

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

IMPORTADORES EXCLUSIVOS:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 16, MADRID

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE

Ultramarinos y coloniales

Pedro Lagüéns (HIJO)

En vista del favor, creciente cada día, con que el público distingue a esta casa, hago saber a mi numerosa clientela que dispongo de grandes partidas de

ARROZ, FIDEOS, PASTAS PARA SOPA, MANTECAS, GARBANZOS, EMBUTIDOS, JAMONES, LATAS DE LECHE, DE CONSERVAS, QUESOS, GALLETAS, CHOCOLATES, ETCETERA.

BACALAO A PRECIOS INCREIBLES

Todo ello a precios ventajosísimos, como puede comprobarlo todo el que compra en este establecimiento.

GRAN TOSTADERO DE CAFE

PLAZA DEL MERCADO, NUM. 2 BARBASTRO

¡Labradores de Aragón!

Vuestras viñas os rendirán siempre espléndidas cosechas, si las aseguráis.

Vuestros graneros serán incombustibles, si los aseguráis.

Vuestros olivares no conocerán mal año, si los aseguráis.

Vuestra hacienda no quebrará si la aseguráis.

NO PERD IS EL TIEMPO, PODRIA SER TARDE

ONCE AÑOS DE EXITO CONSTANTE
ES LA MEJOR GARANTIA QUE PODEIS SOÑAR

SEGUROS AGRICOLAS

:: La Agrícola Española ::

SUBDIRECCION DE HUESCA

SAN LORENZO, NUM. 15

Los más
prácticos



y de mayor
duración

De sobremesa con motor fijo y con motor movable; universales, para mesa y pared; de techo; de muro; centrífugos, para minas, para aire húmedo, etc., etc.

Grandes existencias para entrega inmediata

PIDANSE EN LA

A E G Ibérica de Electricidad, S.A.

Madrid, Barcelona, Bilbao, Gijón, Sevilla, Valencia, Zaragoza y en los principales establecimientos de venta de material eléctrico

Lea usted LA TIERRA

El trillo Salamero

Varios son los sistemas de trillos conocidos para el corte de la mies; pero ninguno de los hasta ahora empleados ofrece las ventajas del TRILLO SALAMERO. La aceptación que ha tenido entre los más importantes labradores del Alto Aragón, bastaría por sí solo para proclamar su importancia.

Solidez en la construcción

y poco esfuerzo dinámico en la tracción; organismo sencillo y de fácil reparación; desgrane, corte y machaqueo de la mies completo y simultáneo, dejando la paja suave, sin auxilio de otro instrumento; que el corte de la mies se verifique en el aire, previa elevación de la misma por el mecanismo encargado de ambas funciones; que su coste sea abordable para la generalidad de los labradores, resultando la

operación barata

en relación con el trabajo ejecutado, son condiciones o cualidades necesarias en la perfección de esta clase de aparatos o instrumentos agrícolas.

EL TRILLO SALAMERO

Sancho Ramírez, número 14, Huesca

LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Grandes fábricas de superfosfato de cal y de ácidos minerales en Zaragoza

Explotación y refinación de azufres en sus minas de LIBROS (Teruel)

Superfosfato de cal 18/20 por 100

AZUFRE.—Sublimado flor, molido, terrón, cañón.
ACIDOS.—Sulfúrico, clorhídrico y nítrico.—Ácido sulfúrico especial para acumuladores.

OFICINAS

Coso, 54, pral.—Apartado de Correos, 88.—Teléfono, 461
Dirección telegráfica y telefónica: «Química Zaragoza»

GRAN REBAJA DE PRECIOS

en Panas, Driles, Sargas para camisas, Vichys, Damascos colchón, Géneros de punto, Hules, Bordados, Puntillas, Calcetines, Cintas, Toallas, Boinas, Yelos, Servilletas, Manteles, Mantillas, Fajas, Tirantes, Pañolera, Corsés y toda clase de tejidos, en inmejorables condiciones de precio y calidad en el

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

Material Eléctrico

Motores y lámparas nítra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBI HERNANDES

Coso Alto, 24 y 28

Huesca

Grandes Talleres

Mecánicos

Construcción y reparación de toda clase de piezas y maquinaria en general.

Ovidio Rio.-Huesca

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc

El señor Sánchez Guerra asistirá a la inauguración del Canfranc

EL CONGRESO HA APROBADO EL AUMENTO DE DIETAS DE LOS DIPUTADOS

El Senado discute el proyecto de ley sobre profilaxis. Los alumnos que fueron expulsados de la Escuela de Guerra han sido destinados a distintos regimientos de infantería. Lerroux ha impuesto al Gobierno la aprobación del aumento de las dietas de los diputados. Revuelo y comentarios políticos. El Gobierno tiene el propósito de cerrar las Cortes mañana. El miércoles marchará a Santander el ministro de jornada señor Prida. Sánchez Guerra asistirá a la inauguración del ferrocarril del Canfranc. Romeo habla de la langosta en la provincia de Huesca.

Las sesiones de Cortes

MADRID 21 (23 15).

Senado

El proyecto sobre profilaxis

A las tres y cuarenta y cinco minutos da comienzo la sesión que preside el señor Sánchez Toca.

El señor TORMO se ocupa de la venta clandestina de cuadros murales de la iglesia de San Baudilio.

El marqués de ESTELLA habla de las obras del puerto de Cádiz y pregunta al Gobierno el por qué se ha suspendido el envío de la consignación que figura en presupuestos.

El ministro de FOMENTO le contesta, prometiendo resolver rápidamente el asunto.

Se aprueban varios dictámenes: uno denegando un suplicatorio contra el señor Luca de Tena, y otro ascendiendo a coronel al malogrado teniente coronel, jefe de las fuerzas regulares de Ceuta, don Santiago González Tablas.

Comienza la discusión del proyecto sobre profilaxis.

El doctor PULIDO hace algunas observaciones a la vigente ley de Sanidad.

La contesta el ministro de la GOBERNACION, elogiando la alteza de miras del señor Pallido.

El señor SANCHEZ Y SANCHEZ consume un turno en contra de la totalidad.

Pronuncia un largo discurso combatiendo el dictamen y anuncia que votará en contra.

Intenta leer un libro.

En la Cámara sólo se encuentran 15 senadores.

El presidente de la CAMARA llama la atención del señor Sánchez y Sánchez diciendo que la lectura del libro es antirreglamentaria.

El señor SANCHEZ Y SANCHEZ pide que se cuente el número de senadores.

El presidente de la CAMARA dice que hay bastante número.

El ministro de la GOBERNACION contesta al señor Sánchez y Sánchez.

El señor BUGALLAL (don Darío) hace ver al presidente que no hay número de senadores.

El presidente de la CAMARA, en vista de la falta de senadores, suspende la sesión y luego se reanuda, declarándose de urgencia la votación del proyecto.

Se levanta la sesión.

Congreso

Se acuerda el aumento de dietas a los diputados.

Da comienzo la sesión, que preside el conde de Bugallal, a las tres y media.

El conde de ALMODOVAR DEL VALLE denuncia las irregularidades cometidas con la provisión de una cátedra en la Escuela de Minas.

El señor YANGUAS manifiesta que la plaga de la langosta está haciendo verdaderos horrores en toda España.

Censura al Gobierno por no haber puesto a discusión el proyecto reformando la ley de Plagas del campo.

El señor ROMEO se adhiere a lo manifestado por el señor Yanguas y dice que la langosta en la provincia de Huesca, sobre todo, está causando la ruina de la mayoría de los labradores de aquella provincia.

Pide al Gobierno que procure remediar esos daños incalculables.

El señor DIAZ DE LA CEBOSA protesta de que se haya desestimado el recurso entablado por varias entidades contra el Ayuntamiento de Málaga.

Se toma en consideración la propuesta del señor LERROUX para que se concedan pensiones a las viudas de tres policías que han muerto en el cumplimiento de su deber.

Se discute el aumento de las dietas de los diputados.

El señor LERROUX pide al presidente del Consejo que dé su opinión.

El presidente del CONSEJO manifiesta que por tratarse de un asunto delicado no puede hacer ninguna declaración en nombre del Gobierno.

Declara que dejará en completa libertad a los diputados de la mayoría.

El señor ALBA dice que lo que se pretende hacer es vulnerar la ley electoral que dispone que el cargo de diputado sea gratuito.

Expone su parecer de que si llega a prosperar la propuesta se haga extensivo el aumento a los senadores.

Se pone a votación el aumento de dietas. Votan a favor los republicanos, demócratas, reformistas y algunos liberales y en contra los mauristas, cervistas, alistas, romanistas y socialistas.

Queda aprobado el aumento por 43 votos contra 41. Ha decidido la votación el voto del presidente de la Cámara que ha votado a favor.

Se admite el anticipo de 48 millones de pesetas al Jaltia para realizar obras públicas en Marruecos.

El señor PRIETO se opone.

El señor NOUGUES declara que existiendo en España muchos pueblos que carecen de agua potable es incomprensible que se destinen 48 millones para obras públicas en Marruecos.

El señor SARRADELL también se muestra disconforme con la admisión del anticipo.

Se admite un crédito de 238.028 pesetas del ministerio de Fomento.

El señor PRIETO impugna el dictamen.

Anuncia que las izquierdas votarán en contra.

Como en la Cámara no hay más que cincuenta diputados la votación se considera nula.

El presidente de la CAMARA manifiesta que por encontrarse ausente el señor Canals no se pone a discusión el proyecto de ordenación ferroviaria.

Propone que se suspenda la sesión hasta que haya número de diputados.

A sí se acuerda reanudándose a última hora.

Se acuerda que mañana se celebre sesión para aprobar los dictámenes que quedan de presupuestos y se levanta la sesión.

Comentarios políticos

En Gobernación

El señor Piniés ha recibido a los periodistas que hacen información en su departamento, manifestándoles que son falsas las declaraciones que un periódico de la mañana atribuye al jefe superior de la Policía de Barcelona, general Arlegui, sobre una propuesta de recompensas para los policías que por sus servicios extraordinarios se hubieran hecho acreedores a ella.

Ha recordado el señor Piniés que en Marzo pasado el Gobierno preguntó al gobernador civil de Barcelona si había algún agente de policía que por sus méritos se había hecho acreedor a la recompensa, contestando el señor Martínez Anido que no había ninguno.

De provincias no tenía el ministro noticias de importancia que comunicar a la Prensa.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha dicho a los representantes de la Prensa que el presidente había recibido en su despacho del ministerio de la Guerra a los generales Primo de Rivera y Villalba, con los cuales había celebrado una extensa conferencia.

El señor Sánchez Guerra, hablando después con los periodistas, les ha manifestado que había firmado varios Reales órdenes destinando a los alumnos expulsados de la Escuela

de Guerra a servir en calidad de supernumerarios en varios Cuerpos de Infantería de la Península.

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota a los periodistas diciendo que en el curso de las negociaciones para ultimar el tratado comercial entre España y Alemania no había habido intransigencia alguna por parte del Gobierno español, ya que la única dificultad que ofrece el asunto la opone Alemania.

Conferencias

El presidente del Congreso, señor Bugallal, ha recibido en su despacho oficial la visita del ministro de Estado y de varios diputados que le han pedido la palabra para formular ruegos en la sesión de mañana que se supone será la última de la actual etapa parlamentaria.

Comentarios

Los comentarios políticos de hoy han girado alrededor de la concesión del aumento de dietas a los diputados.

Los interesados en que el aumento prosperase se lamentaban de la desahogada situación en que los dejó ayer el Gobierno.

Los señores Lerroux, Salvatella y otros diputados decían en los pasillos que si el Gobierno no les apoyaba para que triunfara el aumento pedirían el «quorum» para la aprobación de todos los dictámenes de presupuestos.

Ha pasado el señor Sánchez Guerra y los ahudidos diputados le han hecho saber el acuerdo adoptado, contestando el presidente del Consejo que el criterio del Gobierno era dejar en absoluta libertad a la mayoría para que votara en favor o en contra.

Esta amenaza de los republicanos ha originado un revuelo enorme en la Cámara, pues de llevarse a cabo retrasaría la aprobación de los dictámenes que el Gobierno quiere aprobar en la sesión de mañana para clausurar el Parlamento. Además haría falta que el Gobierno hiciera un llamamiento a los diputados de la mayoría que se encuentran ausentes, los cuales no podrían asistir a la sesión de mañana sino a la del martes, día que por ser festivo no se celebraría sesión.

Cuando se estaba celebrando la votación del aumento de dietas, el

presidente del Consejo ha tenido que llamar a los diputados de la mayoría ante el peligro de que se desechara el aumento.

Aun así y todo ha habido necesidad de que el presidente de la Cámara votara con la mayoría del Gobierno para decidir a favor del aumento la votación.

El señor Alba ha dicho en los pasillos que el Congreso no podía conceder dietas y menos aumentarlas, porque la ley Electoral dispone que el cargo de diputado sea completamente gratuito.

El presidente del Congreso ha rogado encarecidamente al subsecretario de Gracia y Justicia y a otro diputado de la mayoría, que abandonaban la Cámara, que se esperasen para votar el aumento de las dietas.

Un gran número de diputados se lamentaban de que los señores que hace pocos días se negaban a todo aumento, justificado sin duda, de meritisimos funcionarios del Estado, hayan votado hoy el propio desmoronando defender sus egoístas ambiciones y no las necesidades del país.

Se cree que algunos Cuerpos del Estado que tenían hechas peticiones y han sido desestimadas expresarán su disgusto por el aumento de dietas, que supone varios millones de pesetas.

El ministro de jornada

El miércoles o el jueves marchará a Santander el ministro de Estado y desde allí se trasladará a San Sebastián para recibir al Presidente electo de la República de la Argentina.

El señor Sánchez Guerra también se propone ir a Santander para visitar al Presidente de la Argentina. Después se trasladará a Canfranc para inaugurar el ferrocarril de Jaca a la boca del túnel internacional.

Se cree que le acompañará el ministro de la Gobernación.

El día en

Zaragoza

ZARAGOZA 21 (22'30).

Una niña destrozada por un tranvía

Esta noche ha ocurrido en el Coso un sensible accidente que causó gran emoción a cuantos transeúntes lo presenciaron.

Se encontraban varias niñas jugando en el centro de nuestra vía principal, frente al edificio del Banco de España, cuando llegó a gran velocidad un tranvía del Bajo Aragón. El conductor hizo sonar la campana y frenó oportunamente, según se ha deducido después, pero todo fué en vano.

El coche atropelló a una de las niñas, de unos tres años de edad, seccionándole las piernas y la cabeza hasta dejarla horribilmente destrozada.

El Juzgado se personó en el lugar del accidente, procediendo al levantamiento del cadáver.

Han sido detenidos el conductor y el cobrador.

Las tormentas en la provincia

Se reciben noticias de algunos pueblos de la provincia dando cuenta de los perjuicios producidos en los campos por las últimas tormentas.

Comunican de Cervera de la Cañada que en aquel término municipal las pérdidas se elevan a una cifra considerable, siendo muchos los vecinos que han perdido completamente sus cosechas de hortaliza.

Los precios de las subsistencias

El público ha recibido con la natural complacencia la noticia de la baja del precio de la carne, conseguida merced a las gestiones del gobernador civil.

Se cree que el presidente de la Junta provincial de Subsistencias, encauzará ahora su labor en torno al abaratamiento del pan.

Los conflictos sociales

Continúan en el mismo estado los conflictos sociales.

La huelga de obreras de la fábrica de Arlés sigue sin resolver, habiéndose practicado numerosas detenciones de huelguistas por caccio-nar.

El día en

Barcelona

BARCELONA 21 (22'50).

Colonias escolares

Ayer salieron para sus puntos de destino las colonias escolares veraniegas organizadas por el Ayuntamiento.

La primera en salir del Palacio de Bellas Artes, punto donde se reunieron, fué la de Borjas Blancas, que lo efectuó a las 5 30 de la madrugada, y la última, la destinada a Sentmenat, que lo hizo a las 9 30.

Las colonias organizadas este año son catorce para niños, ocho para párvulos también niños y veintidós para niñas, con un total de 1.157 escolares.

Para la dirección y cuidado de las mismas se han designado 80 profesores.

Estarán de regreso el día 27 del próximo mes de Agosto.

La Asamblea de Lérida

El presidente de la Mancomunidad, al recibir a los periodistas, le dio cuenta de los principales asuntos de que se ha ocupado el Consejo permanente en las reuniones que se ha celebrado esta semana.

Manifestó que el consejero señor Sol había dado cuenta al Consejo del resultado de la Asamblea celebrada en Lérida encaminada a la adopción de medidas para lograr la extinción de la plaga de langosta que ha invadido unas veinte mil hectáreas de tierra de las comarcas aragonesas próximas a Cataluña y que se ha extendido también a algunos puntos de Lérida, aunque por ahora en muy pequeña parte.

En dicha Asamblea, según manifestó el presidente, se ha acordado realizar la Mancomunidad y las Diputaciones aragonesas una acción conjunta para procurar la desaparición de dicha plaga que constituye un gravísimo peligro para la agricultura, interesando el auxilio del Estado.

Añadió el presidente que el Consejo había nombrado el Comité del laboratorio de ensayos y acondicionamiento de materias comerciales e industriales y se había enterado de una comunicación sobre el estado sanitario de Sabadell. Sobre este respecto acordó encargar al Servicio de Sanidad un estudio sobre las causas y la manera de prevenir de la epidemia tífica que ha invadido dicha población para enviarlo a los Municipios comarcanos.

Un incendio

Anoche, a las diez, declaróse un incendio en un taller de protección instalado en una barraca de la calle de Aragón, número 21, quemándose los materiales que allí había, valorados en unas tres mil pesetas.

Se presentaron los bomberos del parque, que a las órdenes del oficial señor Monguilo trabajaron en la extinción del fuego, consiguiéndolo al poco rato.

El taller incendiado era propiedad de don Manuel Estadella.

Atropellado por un auto

Curaron anoche en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro a Antonio Aguiló, de once años, Alvaro Laval, de 35, Enrique Mir y Batlle, de 23 y Luis Rey, de 37, los cuales, en el Paseo de Gracia, cruce Aragón, fueron atropellados por un automóvil que se dio a la fuga. Los dos primeros sufrieron lesiones de pronóstico reservado, y leves los últimos.

Príncipe Carnaval

Foxtrot martillos
Tango argentino
Serenata

De venta en la Librería de Viuda de L. Pérez, Ramiro el Monje, 35, Huesca.

ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON

Aviso a los asociados

Teniendo esta Asociación que gestionar la compra en común de abonos para la sementera próxima, ruega a sus asociados que, lo antes posible, formulem sus pedidos a las oficinas, para evitar los descuidos que a última hora no se pueden remediar, con grave daño para los intereses que se tienen en cuenta la gran ventaja de acudir a tiempo.

Oficinas: Mercaderes, núm. 12, principal.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

La «Gaceta» publica el siguiente Real decreto de Hacienda: «Artículo 1.º La emisión de Obligaciones del Tesoro al portador, de 500 y 5.000 pesetas cada una, al plazo de dos años, realizada por la Dirección general del Tesoro público, con fecha 4 de Febrero próximo pasado, se amplía en la cantidad necesaria a canjear a la par las Obligaciones del Tesoro que se presenten con di. ho objeto, de las emitidas en virtud de Real decreto de 18 de Octubre de 1921, que vencen el día 4 de Agosto próximo.

Las referidas Obligaciones tendrán numeración correlativa a las actualmente emitidas, y el primer cupón a satisfacer sobre las mismas será el de 4 de Noviembre de 1922.

Dichos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución, tendrán la consideración de efectos públicos, y en el caso de realizarse alguna consolidación de Deuda antes del vencimiento de las mismas, serán admitidas como efectivo y sin sujeción a prorrateo por su capital e intereses vencidos y la prima de amortización del 4 por 100.

Art. 2.º Las Obligaciones a tres meses fecha, que vencen en dicho día 4 de Agosto y que a la fecha de su vencimiento no se hayan presentado o presenten a canje por las Obligaciones al plazo de dos años a emitir, en virtud de lo determinado en el artículo 1.º del presente Real decreto, ni a reembolso, se prorrogarán por otros tres meses, o sea al vencimiento de 4 de Noviembre de 1922, en iguales condiciones que tienen en la actualidad, abonándose el interés a su vencimiento, mediante cupón, que lleven unidos los títulos.

Art. 3.º Los gastos que se ocasionen en la confección de las Obligaciones y los que ocurran en las operaciones de emisión y canje, así como el pago de intereses a sus respectivos vencimientos, se satisfarán por el Tesoro con imputación a los créditos que se consignen en presupuesto para este fin, que se considerarán ampliados en la cantidad necesaria.

Art. 4.º Por el ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones que se estimen necesarias para el cumplimiento del presente decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Palacio a 18 de Julio de 1922.—ALFONSO.—El ministro de Hacienda, Francisco Bergamín y García.»

SUCESOS

Un hombre electrocutado El obrero de la Sociedad «Catalaña» de Gas y Electricidad, Vicente Baldelluc Vidal, de 43 años, casado, natural de Graus, se encontraba trabajando en la subcentral de Perarrúa y tuvo la desgracia de tocar un cable de alta tensión, falleciendo electrocutado.

Hurto de mieses En Fonç ha sido detenido el vecino de aquella villa José Aguilón Vigo, como presunto autor del hurto de cinco cargas de cebada en mies y dos fajas de centeno, cometido en la finca de Joaquín Mar Blanco.

Un herido Comunalan de Sarriena que en la partida del «Bora» se encontraba cortando leña el vecino de aquella villa Pedro Peralta, de 22 años, casado; se presentó el guarda Mariano Novellón Paño y le preguntó con qué permiso se había metido en dicho monte a cortar leña, contestando el Peralta en malas formas y amenazándole de palabra, viéndose el guarda en la necesidad de disparar la tercera, produciéndole una herida en el hombro con orificio de salida de pronóstico grave.

El Juzgado de Instrucción instruye las diligencias oportunas para el esclarecimiento del hecho.

Lea usted «La Tierra»

CIRCULO OSCENSE

Programa para hoy sábado 22 de Julio: El drama en cuatro partes «La atracción del antifaz» y la cómica en una parte «Por un relojito».

RELIGIOSAS

Santos de hoy Sta. María Magdalena y San Teófilo.

Santa María Magdalena María Magdalena fué originaria de Betania, cerca de Jerusalén. Era hermana de Lázaro y de María. Mueros sus padres, los hermanos repartieron entre sí la hacienda; cabiéndole a María el castillo de Magdala. Quedóse por algún tiempo en Betania en compañía de su hermano y de su hermana, los cuales reconociendo la excesiva vivacidad de su genio y la violenta inclinación que mostraba a la profanidad hicieron cuanto pudieron para inspirarle el santo temor de Dios, la modestia; y la compostura propia de su sexo.

Poco aprovechó su celo; pues María cansóse presto de una vida tan arreglada. Y retiróse a su posesión de Magdala, donde se entregó a todo género de diversiones, siendo en breve tiempo el escándalo público de aquella provincia. Por aquel tiempo comenzaba el Salvador a llenar toda la Judea del ruido de sus milagros y de su santidad. Movida Magdalena de las maravillas que oía decir de aquel Profeta, le fué a oír por curiosidad. Apenas le oyó cuando quedó convertida. Fué compañera inseparable de la Santísima Virgen y se halló a su lado en el Monte Tabor cuando su divino Hijo subió triunfante a los Cielos.

En la persecución de los judíos contra los discípulos de Jesús, se vieron obligados los fieles a salir de Jerusalén. Lázaro y sus hermanos eran el objeto principal de su furor. Dicese que a él y a sus dos hermanas con Marcela su criada, y con Maximino, uno de los setenta y dos discípulos, los metieron en una nave dejándolos a merced de las olas y milagrosamente la nave entró en el puerto de Marsella.

Por ministerio de los santos Argel fué trasladado milagrosamente desde la gruta que había escogido para su mansión a su oratorio, donde se retiraba San Maximino, de cuyas manos recibió la Sagrada Eucaristía y en ellas expiró tranquilamente, yendo al cielo a recibir el premio correspondiente a su abrazado amor a Jesucristo y a su admirable penitencia.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto. En San Pedro continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el reverende Padre Miguel Aguilar, Superior de los Jesuitas, y mañana a la misma hora y cultos será orador el reverendo Padre Jacinto Carrobé. El lunes será orador don Joaquín Torres, párroco de San Lorenzo.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

Toma de posesión Ayer tomó posesión en esta Audiencia, del cargo de magistrado, don Juan Lillo Chica.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 48; Cordeiros, 35; Terneros, 0; Terneras, 0; Ovejas, 0; Vacas, 0; Borregos, 0. Total cabezas, 891'600.

Vendo carro para cuatro caballos en muy buen uso. Para tratar, Enrique Arguis, en Aveyre.

Se vende un patrimonio y herencia con buenos edificios y huerta en Javierrelatre. Informará en Jaca el alcalde don José María Campa.

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Nuestro prelado irá en breve a presidir la diócesis de Vitoria. Hoy se celebrará Consejo en el ministerio de la Guerra. La Comisión parlamentaria encargada del estudio del expediente de responsabilidades. Llegó a Tetuán el general Burguete. Otras noticias.

MADRID 22 (3,15) Un acuerdo oficial

Oficialmente se ha acordado el traslado del ilustre prelado de Huesca, Fray Zacarías Martínez Núñez, a la diócesis de Vitoria.

Nada se sabe todavía del que haya de sustituir al sab'o obispo de ese, pero la noticia que transmito está oficialmente confirmada.

La fecha del traslado puede asegurarse que está próxima aunque todavía no se ha fijado.

El pleito de Marcelino Domingo

El diputado señor Nougués ha conferenciado extensamente con el jefe del Gobierno sobre el «caso» Marcelino Domingo, intercediendo, seguramente, para que no se extreme el rigor de los tribunales militares contra su correligionario.

El Juzgado Militar ha prohibido el referido parlamentario que se ausente de Lérida, en donde actualmente se encuentra.

Consejo de ministros

Hoy se celebrará Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra. Se espera con alguna ansiedad el resultado de esta reunión por afirmarse que en ella se deliberará ampliamente sobre el problema de Marruecos y el expediente del general Picasso.

Los exalumnos de la Escuela de Guerra

Se sabe que la Junta del Arma de Infantería no se opuso a que fueran readmitidos los alumnos expulsados de la Escuela de Guerra, sino que se limitó a exigir a veinte de ellos el compromiso de honor de no ingresar en el Estado Mayor.

Dos o tres de los requeridos para tal objeto se negaron terminantemente, surgiendo el conflicto al no querer aceptar el fallo del Tribunal, por otra parte, sin la anuencia del Arma.

Sobre unos nombramientos de Guerra

Interrogado el subsecretario de la Guerra sobre el destino del coronel Riquelme y de los tenientes coronales Asqueti y Ayuso a las tropas combatientes de África, contestó que nada sabía oficialmente y que, en todo caso, los nombramientos referidos son renunciables y dentro de la disciplina podrían, por tanto, no aceptarlos.

Otro tratado comercial denunciado?

Se espera que el Gobierno denuncie, de un día para otro, el tratado comercial de España con Checoslovaquia.

Se iría seguidamente a un nuevo convenio procurando que los intereses nacionales resultaran más beneficiados que con el actual.

La Comisión de responsabilidades militares

Ha quedado constituida la Comisión parlamentaria encargada del estudio del expediente de responsabilidades instruido por el general Picasso, con los señores Alvarez Aranz, Viguiri, Lazaga, Wais, Pardo, Nicolau, Aivarado, Larroux, Sánchez Toca, Marín, Pedregal, Bastos, Lequerica, Canals, Marín, Lázaro, Prieto, Armillán, Alcalá Zamora y Matos.

Los presupuestos de Instrucción

La Comisión de presupuestos del Senado ha terminado su labor con los de Instrucción. Mañana dejará dispuestos los dic-

támenes mixtos para ser cerrados en la sesión.

El aniversario de Annual

Todos los periódicos dedican sentidos artículos a la catástrofe de Annual de la que hoy se cumple el primer aniversario. La variedad de matices y apreciaciones es absoluta, coincidiendo todos al final de la nota elegiaca y en ensalzar el heroísmo de los soldados que sucumbieron luchando por la patria.

¿Abd-el-Krim herido?

Algunas informaciones particulares de Melilla recibidas esta tarde dan la noticia de que el cabecilla beniuirrigual ha sido herido en uno de los últimos encuentros con tropas indígenas que desoyendo sus órdenes han constituido una herca rebelde, manteniendo al funesto guerrillero en continua inquietud.

PARTE OFICIAL

Tetuán recibe al general Burguete El Alto Comisario da cuenta al ministro de la Guerra en telegrama de hoy, lo siguiente:

Ha llegado a Tetuán, siendo objeto de un cordial y brillante recibimiento.

Fuera de la Plaza revisó la guarnición y marchó después a la asidencia en donde tuvo lugar una brillante recepción a la que asistieron representantes de: Majzen, cónsules extranjeros, oficiales y jefes de la guarnición y funcionarios civiles. Se pronunciaron discursos, contestando al del Alto Comisario, el jaiifa que le dió la bienvenida.

En Lerache ha sido tiroteada por el enemigo la aguada de Merico. Al hacer la salva reglamentaria con motivo de la fiesta militar de hoy, hubo un escape de gases por la recámara de la pieza, inflamándose varios saquitos de pólvora que se encontraban próximos. Resultaron cuatro artilleros heridos.

En Melilla, las baterías de Tima y Ast Alto dispararon un grupo de 60 moros que se ocupaban en un acuar, destruyendo, asimismo un importante rebano.

Se presentaron en Drius los soldados José Ibagó, Pedro Fresno y Andrés Valle, prisioneros evadidos de Annual.

Las escuadrillas aéreas segunda y tercera, volaron sobre El Jemi Arife incendiando varias jaimas del valle de Igan.

Informes particulares dan cuenta de que Abd-el-Krim ha recibido el refuerzo de una jarka compuesta de 900 hombres, al mando de su hermano Mohamed.

Ejercicios Espirituales en el Monasterio de Nira. Señora del Pueyo, Barbastro

El día 21 del próximo Agosto se dará principio a la primera tanda de los Santos Ejercicios para reverendos señores Sacerdotes, que dirigirá un Padre de la Comunidad.

Se suplica a todos los señores sacerdotes que deseen asistir, que escriban con tiempo al reverendo Padre Prior de dicho Monasterio, por ser limitado el número de habitaciones disponibles.

Aviso a los labradores

Se vende soga de hilo sisal a 2'50 kilo y se ofrece para los labradores. Huerta de Plisón, afueras de Santo Domingo, y Coso Bajo, 97 y 99, alpargetaría de Jorge Novales.

ALCALDIA DE LIESA

Vacante de Practicante La plaza de practicante de este pueblo se hallará vacante desde el 29 de Septiembre próximo; su dotación consiste en veinte cahices de trigo, casa franca, carga de leña por vecino y la titular que marca el presupuesto municipal. Las solicitudes se dirigrán documentadas y debidamente reintegradas al señor Alcalde hasta el día 10 de Agosto, en que se proveerá. Liesa, 14 Julio de 1922.—El Alcalde, Merio Viu.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PSETAS

Telefonema de cambios del día 21 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

Table with 2 columns: FONDOS PUBLICOS and values. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with 2 columns: VALORES INDUSTRIALES and values. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Rio de la Plata, etc.

Table with 2 columns: MONEDA EXTRANJERA (Cambios de oro) and values. Includes P. París, L. Brus., B. Bazar, etc.

Bar Lión d'Or PRIMERA CASA EN HELADOS Se sirven los tan acreditados y especiales Mantecado, Yema, Limón y Horchata de chufa. Exquisito café Moka, licores de las mejores marcas, Sandwichs y fiambres variados. Servicio a domicilio. Coso Alto. Teléf. 260. Huesca

Se venden dos trillos mecánicos de discos, usados. Trillos manchegos de pedreña, una galera y un carro grande para acarrear mies. Sebastián Barcos, Huesca.

Alcaldía de Berdún ANUNCIO A contar desde el día 30 de Septiembre del presente año y por dimisión del que la desempeñaba, quedará vacante la plaza de practicante y barbero de esta villa. Su dotación consiste en cuarenta pesetas por Beneficencia, y para informes dirigirse al señor alcalde de esta villa. Berdún, 30 de Junio 1922.—El alcalde, José Navarro.

AGENTES Se necesitan para trabajar en la capital y provincia seguros sobre VIDA y contra INCENDIOS de importante Sociedad regional. Dirigirse a D. Pedro Arregui Tornés, Huesca.

Baños Minero Medicinales de Tiernas Provincia de Zaragoza Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre Curaciones maravillosas del Reumatismo, Gota, Parálisis, Sífilis y enfermedades de los Bronquios, Matriz y Corazón. Ya no hay rincón en España y hasta en América donde no sea conocida la bondad de este abundante y prodigioso Manantial. Los Médicos, entre ellos los de mayor reputación de España, no reparan en afirmar que estas aguas son las mejores del mundo para tales enfermedades y así lo confirman los muchos enfermos que han conseguido con ellas su radical curación. Inmejorable servicio de automóviles a la llegada de todos los trenes en Bañerario. Para obtener más datos y folletos, dirigirse al Administrador don Pedro Marchó.

LA SUIZA

Todos los días gran variedad en toda clase de postres. Helados de diferentes clases. Gran exposición de bombones y mermeladas. Nota: Venta exclusiva del Chocolate Zorraquino y caramelo Inglés. Coso Alto, 17 Teléfono 218

Marro-dán y Rezola (Logroño) Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

SEÑORAS

Reservan sus compras hasta la próxima apertura de la CORSETERIA Y CONFECCIONES LA VALENCIANA Padre Huesca, 6 ELEGANCIA Y ECONOMIA EN TODOS SUS ARTICULOS

Teatro Principal EN BREVE

G en Compañía Cómico-Dramat'ca COBEÑA-OLIVER Dirección: FEDERICO OLIVER. Primera actriz ingenua: CARMEN OLIVER COBEÑA.

Se venden

JUDIAS VERDES... a 30 cts. PATATAS... a 35 TOMATES... a 40 TOMATE DE HUESCA a 70 Puesto de Carmen Encontra, en el centro del Mercado.

Se vende una partida de vino de cien litros. Se trata de un buen vino de cosechero, tinto y clareta. Diríjase a Pedro Perrando, Ponzano.

Se ofrece ama casada y lecha fresca para criar en su casa. Los informes en esta Administración.

Zima Se necesita para criar en casa de los padres del niño. Diríjase a la Administración de este diario.

Número premiado

En el sorteo de un solofono, celebrado en Esquedar, ha correspondido al número 1.983. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Gran BAZAR LORIENTE

MUEBLES DE TODAS CLASES Precios sin competencia posible.

Nota.—No se dejen sorprender con muebles viejos, usados por infelices, y que repasados parecen nuevos. Esta casa ha vendido y seguirá vendiendo siempre muebles nuevos. Buen surtido en FERRETERIA y PINTURAS. IMP. DE VDA. L. Pérez—HUESCA